

继核专家遇刺后 伊朗高级军官再遭无人机暗杀

伊拉克军方消息人士11月30日说，伊朗伊斯兰革命卫队一名高级指挥官在伊拉克与叙利亚交界处遭无人驾驶飞机袭击身亡。

几天前，伊朗核物理学家穆赫辛·法赫里扎德遇刺。以色列媒体说，国际舆论普遍认为这两起事件中以色列难脱干系。

三天两起

沙特阿拉伯阿拉比亚电视台以伊拉克安全官员为消息源报道，伊朗伊斯兰革命卫队指挥官穆赫辛·法赫里扎德“定点清除”。袭击发生在28日深夜至29日凌晨，法赫里扎德所乘车辆在叙利亚接壤的伊拉克加伊姆地区遇袭，法赫里扎德及三名随行人员身亡。

另据路透社报道，几名伊拉克军方官员和什叶派民兵成员说，法赫里扎德乘坐的车辆搭载一些武器装备，是从伊拉克进入叙利亚境内后遭无人机袭击。

伊朗高级将领、伊斯兰革命卫队“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼今年1月3日在伊拉克巴格达国际机场外遭美国无人机空袭身亡。

以色列上周在叙利亚境内发动多次空袭，目标是伊朗在叙军事力量及叙利亚亲伊朗武装。美国和以色列长期指责伊朗经由伊拉克向叙利亚和黎巴嫩真主党武装输送武器。

以军总参谋长阿维夫·科哈维11月29日说，以方将继续展开行动阻止伊朗支持的伊拉克民兵武装在叙利亚建立据点。

一些不愿公开姓名的以色列官员说，科哈维所说的行动包括空袭伊朗武器运输车队，但很少会在伊拉克与叙利亚交界地带发动袭击。

快速升级

按照《以色列时报》的说法，国际舆论普遍认为，近期一系列针对伊朗的军事行动是以色列所为。有观点认为，以方举动显示，即便美国总统“换人”，以色列仍会延续在中东地区打击伊朗目标的政策。

伊朗核物理学家法赫里扎德27日同样死于暗杀。他乘坐的小汽车在伊朗首都德黑兰附近行驶时遇袭，法赫里扎德伤势严重。

伊朗国家最高安全委员会秘书阿里·沙姆哈尼11月30日在法赫里扎德的葬礼上说，以色列政府、以色列情报机构“摩萨德”肯定参与了暗杀行动，伊朗流亡人员主导的反政府武装“人民圣战者组织”也有份。

沙姆哈尼说，暗杀法赫里扎德的行动“非常复杂，使用电子设备，而且袭击者不在现场”，由安装在一辆轻型客货两用卡车上的遥控机枪开火。

伊朗新闻电视台报道，袭击法赫里扎德所用武器系以色列制造。 **新华社特稿**



11月30日，伊朗国防部长阿米尔·哈塔米在德黑兰参加遇袭身亡的高级核物理学家穆赫辛·法赫里扎德的葬礼时发表讲话。 **新华社发**

■ 相关新闻

伊朗媒体：

袭杀科学家武器系“以色列制造”

伊朗媒体11月30日报道，袭杀伊朗核物理学家穆赫辛·法赫里扎德所使用的武器系以色列制造。法赫里扎德的遗体同一天下葬。

直指以方

伊朗英语媒体“新闻电视台”11月30日援引不愿公开姓名消息人士的话报道：“从（法赫里扎德遇害的）恐怖袭击现场收集的武器印有以色列军工产业标识和参数。”

法赫里扎德乘坐的汽车27日下午在伊朗首都德黑兰附近行驶时遇袭，这名核物理学家送医不治身亡。伊朗政府指认以色列关联袭击。美联社报道，法赫里扎德是伊朗伊斯兰革命卫队成员，受美国制裁。按照美方说法，他领导伊朗防御创新和研究组织。

伊朗旗帜电视台30日报

道，袭击所用武器“由卫星控制”。伊朗半官方的法尔斯通讯社29日报道类似内容。

伊朗国家最高安全委员会秘书阿里·沙姆哈尼告诉伊朗国家电视台，敌人以往针对法赫里扎德发动“一系列未遂（刺杀）行动”，“这一次，敌人用了全新、专业、复杂的手段”。

尚无组织或个人宣称袭杀法赫里扎德。以色列情报部长埃利·科亨30日告诉以色列调频103兆赫电台，他不知道什么人发动了这起袭击。

以色列总理办公室接受俄罗斯卫星通讯社采访时说，以方不会回应伊方指认以色列参与袭杀法赫里扎德的言论。

遗体下葬

伊斯兰革命卫队总司令、

2021届高校毕业生 预计909万人 同比增加35万

本报综合消息 12月1日，教育部、人力资源社会保障部在京召开2021届全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议，部署做好2021届高校毕业生就业工作。会议指出，2021届高校毕业生总规模预计909万人，同比增加35万。

会议强调，要多种方式开源拓岗，力促多元供给，拓展就业新空间，支持毕业生到战略性新兴产业、现代服务业等领域就业创业，动员鼓励毕业生投身基层、参军入伍，扩大科研助理岗位招募和第二学士学位招生规模。

会议要求，各地人社部门要构建扩渠道、促创业、强服务、提能力、保权益协同联动机制。要拓宽高校毕业生就业渠道，稳定事业单位招聘，推动国有企业扩大招聘，激励中小微企业更多吸纳就业，支持多渠道灵活就业，鼓励毕业生到城乡社区就业，做好“三支一扶”招募。

要提升就业服务品质，加大线上信息发布，增强线下服务品质，提供政策服务便利，更好满足毕业生多元化需求。要增强求职就业能力，开展职业指导进校园、进社区活动，实施“百万青年技能培训行动”，拓展知识型、技术型、管理型见习岗位，为毕业生走向职场提供更大支持。

商务部发布试行办法

鼓励引导商务领域 少用一次性塑料制品

据新华社北京12月1日电 商务部近日发布《商务领域一次性塑料制品使用、回收报告办法（试行）》，明确提出鼓励和引导商务领域减少使用、积极回收塑料袋等一次性塑料制品，推广应用可循环、易回收、可降解的替代产品。

办法指出，为引导企业、消费者减少和替代塑料袋等一次性塑料制品使用，商务部建立全国统一的一次性塑料制品使用、回收报告系统，指导全国商品零售场所开办单位、电子商务平台企业和外卖企业一次性塑料制品使用、回收情况报告工作。

商务部流通业发展司负责人表示，办法结合行业实际，提出了差异化报告要求，即商品零售场所开办单位报告不可降解塑料购物袋、连卷袋的使用和塑料废弃物回收情况；电子商务平台企业报告其自营业务产生的不可降解塑料包装袋（含编织袋）的使用和塑料废弃物的回收情况；外卖企业报告不可降解塑料购物袋、塑料餐盒、塑料餐具（刀、叉、勺）、塑料吸管的使用和塑料废弃物的回收情况。

这位负责人说，办法自发布之日起30日后施行。具体来讲，市场主体报告情况从2021年1月1日开始，至1月30日结束，首次报告内容为2020年7月1日至2020年12月31日期间一次性塑料制品使用、回收情况。

■ 相关链接

遥控武器实施了 暗杀行动？

据阿拉伯新闻网11月30日报道，伊朗最高国家安全委员会秘书沙姆哈尼在法赫里扎德的葬礼上接受媒体采访时指出，对法赫里扎德的暗杀行动是一起“复杂、使用电子设备的行动，现场没有人”。

法尔斯通讯社和Al-Alam阿拉伯语新闻电视台则称，暗杀用的枪支是通过卫星遥控。

在中东和阿富汗的战场上，遥控武器已经广泛使用。

据福布斯杂志报道，挪威的自动监测控制系统公司康斯伯格（Kongsberg）已经卖出了约2万套远程控制系统，可以支持点五零口径和7.62mm

口径机枪，还带夜间热成像仪。

美军作战车辆则使用通用遥控武器站，以减少士兵伤亡。

2016年，美国外国军事研究办公室为美国陆军提供的报告《恐怖分子及叛军遥控狙击枪和机枪》中指出，叙利亚的反政府武装、伊拉克的什叶派武装以及“伊斯兰国”（ISIS）等恐怖组织最早从2011年就在战场上使用遥控机枪。

叙利亚叛军曾使用遥控机枪的领头羊，到2016年，伊拉克政府军也开始使用更精良的遥控机枪。

伊朗警察总司令等伊朗军方高层30日出席法赫里扎德的葬礼。

国防部长阿米尔·哈塔米在葬礼期间说，法赫里扎德遇害令伊朗人“更团结、坚定”。“敌人知道……伊朗人不会对犯罪、恐怖和愚蠢举动置之不理。”

法赫里扎德的遗体随后被移至德黑兰北部一处墓地下葬。

承诺惩治凶手的同时，伊朗政府官员说，伊方不会因为法赫里扎德遇害而放弃外交努力，不会“落入圈套”。

伊朗政府发言人阿里·拉比埃29日说，2005年至2015年伊朗和多国谈判伊朗核问题全面协议过程中，也发生过针对伊朗核物理学家的袭击，但谈判没有中断，伊朗没有放弃外交努力。

新华社特稿



通用遥控武器站。资料照片